



聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月七日 農曆戊辰年正月二十日 (星期一)

要聞 1 版

中央氣象局 天氣預報

攝氏溫度

今天12至24時		明天0至24時	
台北市	陰局部雨	12~9	13~9
台北地區	陰局部雨	12~8	13~8
陽明山地區	陰小雨	7~4	8~4
台中地區	陰時多雲局部雨	14~9	15~8
高屏地區	多雲	20~12	18~12
花蓮	陰局部雨	17~12	17~12
台東	陰局部雨	20~14	19~14

• 台北市昨天實際氣溫：14.9~11.6°

大陸留學生寶島行 行不行？

叢大長等三人，還未獲台北回音
中共在美“領館”，已擺明反對態度

本報美加新聞中心記者孟玄 / 紐約報導

中共駐紐約「總領事館」已向申請來台灣參觀研究的三位中國大陸留學生，表達明確的反對態度；但叢大長等三名大陸留學生，仍然態度堅決，希望台北能核准他們入境。

目前就讀於紐約市立大學的哲學系博士候選人吳牟人、耶魯大學人類學系的博士候選人叢大長，以及紐約州立大學社會系的博士候選人程鐵軍，本月三日向我國駐紐約的北美事務協調會辦事處，提出入境申請，要求來台灣做旅行研究。他們並發表一封致李總統登輝先生的公開信函，請李總統協助促成此事。

據叢大長透露，他們在發表公開信之前，曾向中共「總領事館」

報告此事，中共人員並無反應。但消息見報後，卻對他們表示甚為不滿。

在這封致李總統函中，三位大陸留學生表示，願以「個人」及「自費」方式訪問台灣，並希望經由「考察訪問導致台灣發展的各種主客觀因素」，進而為「中華民族的現代化事業」作出貢獻。

叢大長說，他們這次提出申請，是希望以留學生的個人身份，心平氣和地透過研究來討論問題，並向各方面與台灣有關的管道進

不希望染上政治色彩。

叢大長說，台灣的民主經驗，對中國大陸頗有啟示意義，值得大陸留學生研究探討；他們也有勇氣針對這方面的問題，向中共提出批評與建言，但希望不要強調此事的政治氣氛。

叢大長指出，中國大陸的留美學生中，不論是親中共的，立場中立者或具有反共思想者，很多人都有來台灣參觀訪問的意願，並向各方面與台灣有關的管道進

行試探。但是，中共對大陸學生申請來台，採取選擇性的態度，對於親中共立場的學生，政策上明確的給予支持與鼓勵，但對批評中共的留學生，則有不同的態度。

中共這種做法，是企圖提高這個問題的政治性，做為「統戰」手段的一部分。

據瞭解，程鐵軍、叢大長及吳牟人平常積極參加「中國之春」的活動，已被視為大陸留學生中的「異議份子」。

228事件風暴中心 陳儀是怎麼樣的人 請見第二版

【台北訊】中央研究院研究員賴澤涵說，二二八事件的成因有其時代背景，當時任行政長官的陳儀究竟應負什麼程度的責任，不易論斷。

曾與陳儀共事的經濟學家王榮則說，陳儀自奉清廉，當時是因戰後經濟因素，官僚系統及軍紀問題，而使事件惡化。

相關報導請見第二版

小子上酒家老子要罰錢 少年福利法・立院審查中

記者廖福順 / 台北報導

在不久的將來，如果發現十二歲到十八歲的少年吸菸、喝酒，或出入酒家、舞廳、特種營業的咖啡廳，他們的父母、監護人或菸、酒營業的負責人等，將受到二百元以上二千元以下的罰鍰處分。

立法院教育、內政、司法三委

員會第一次聯席會，今天就「少年福利法」草案進行審查，內政部長吳伯雄、法務部長施啟揚、教育部長毛高文列席報告並備委員詢問，該草案明載上述規定。

吳伯雄在口頭的補充報告中指出，兒童福利的本質是「保」，而少年福利的本質是「教」，因此，少年福利措施的重點不在於

照顧和呵護，而在於協助和啟發。吳部長強調，為保護少年身心免於遭受戕害，任何人的行為有可能戕害少年身心發展者均在禁止之列，違反者並處罰錢。

該項法案從七十四年四月開始著手研擬，直到七十五年十一月才經行政院會通過，共計六章三十一條。

賦改會下午將研究：

綜合所得稅 改由個人申報 進口貨物營業稅，立即課徵不緩徵

【台北訊】財政部賦稅改革委員會今天下午召開委員會，討論兩大議題，一是綜合所得稅申報單位，是否由家庭改為個人；另一案是進口貨物課徵營業稅，是否改為於進口時全數徵收。

據悉，賦改會委員提案表示，

非常困難，在時間和金額上常無法和廠商的財務報表符合。甚至有廠商在進口貨物不久後即關門，造成稅額大筆逃漏。

參考歐市（ECC）方面，在當初和我國制度一樣，現已幾乎改為貨物於進口時課徵營業稅。

因此，委員會研究原則上對進口貨物於進口時即課稅，但對少數貨物，考慮採取緩徵方式。

冷嘉義以北低於10°C

【台北訊】中央氣象局說，今晚至明天清晨，嘉義以北地區仍將出現攝氏八至十度的低溫。

中央氣象局今天上午十時半發布低溫特報說：台灣地區受強烈大陸冷氣團影響，各地氣溫偏低，今天清晨各地出現最低氣溫如下：基隆十度，宜蘭九度，淡水八度，台北（松山）九度，桃園九度，新竹九度，台中九度，嘉義九度。

台灣地區今、明兩天，各地天氣陰冷，台中以北地區有局部雨，其他地區為陰到多雲。

核一輻射塵外洩案風波擴大

立委 檢方 監院 都要調查

【台北訊】立法委員趙少康今

天針對「核一廠輻射塵外洩」爭議之事提出緊急質詢，要求台電的多頻道核種分析儀（MCA），公佈73年至75年空浮事件記錄及價格昂貴，一般民間團體，不易購置，無法增加民間的監視功能，使得台電所公佈之數據，信度，效度令人擔心，是以台電應公佈

73~75年空浮事件記錄及73~75年去汙廠研磨銅粉輻射資料，交由公正團體進行調查評估，澄清各界疑雲，台電更不應將關係大眾安全事件，醜化為員工個人恩怨，顯然企圖避重就輕，誤導輿

論及社會大眾。

記者徐履冰 / 台北報導

台灣高等法院檢察處首席檢察官陳涵，對於核一廠輻射粉塵外洩的問題，甚為重視，將指派檢察官調查。

至於國內核能二廠、三廠在處理核能廢料上，是否有問題，高檢處首席也將要求各管轄檢察官予以注意。

法務部一名官員表示，輻射粉塵外洩，可能牽涉的法律是原子能法第廿六條，對於輻射物質的處理有詳細規定。如果未依這一規定處理，可依同法第卅二條所訂罰則來處罰，該條款的罰則是一年以下有期徒刑。

記者吳學銘 / 台北報導

監委許英今天向監察院提案，

為台電公司核一廠輻射塵外洩爭議，請求監院派員調查，澄清事實真相。

相關新聞請見十一版

741 億美元

外匯存底全球排行

我國第三 日本第一

世界外匯存底前五名

(單位：美元)

	1987年外匯存底	比前年增減
日本	811億	+320億
西德	788億	+187億
中華民國	741億	+203億
英國	417億	-
美國	348億	-87億
工業先進國	4530億	+28%
開發中國家	1869億	-0.2%

兩岸去來無“法”保障 “取締匪偽物品辦法”不合時宜了， 兩岸事務爭議，該有個處理條例。

【台北訊】立法委員洪玉欽今

天向行政院質詢，要求研議制定「海峽兩岸事務爭議處理條例」，以解決開放民眾大陸探親後衍生的各項法律問題。

洪委員指出，海峽兩岸間探親觀光日益增加，加以經貿往來漸密，則隨之衍生的各項法律問題。

問題，勢將層出不窮。政府應謀求制定一套能保障民眾及廠商安

全和權益的法律。

洪委員認為，政府應於最短期限內邀集有關學者專家，檢討修正不合時宜的法令，例如：「取締匪偽物品辦法」，而在新的開放政策下，國安法第十三條第四

款之規定也頗失法理依據。

其次研議制定「海峽兩岸事務爭議處理條例」，以為我方因應新情勢對法律問題處理的依據，且可將大陸船艦擾及國人攜進匪貨等事件一併納入規範，此亦必能強化我對淪陷區法律主權的主張。

日本去年外匯存底增加三百二

十億美元，達到八百十一億美元，

西德增加一百八十七億美元，達

到七百八十八億美元。

中華民國則晉升為第三，去年

增加外匯存底二百零三億美元，

達到七百四十一億美元，約占全

球外匯存底的百分之十。

東元冰箱上三面追價

東元冰箱上三面追價

東元冰箱上三面追價